

我们的节日

亲手裹粽相送，解决五大困难，三沙市干部给驻岛渔民送去端午大礼

碧波万里“粽”寄情

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 宋起来

一声鸡啼迎来三沙市清爽的黎明。不到六点，定居在永兴岛上的渔民冯明芳就忙碌起来。

糯米、蛋黄、鲜肉和咸鱼，在沸腾的锅里散发出阵阵浓香。

而令渔民们没有想到的是，三沙市委、市政府的驻岛干部不但将亲手包的粽子送到他们手里，还帮助他们解决了

迫在眉睫的问题。

“这段时间你们的收入咋样呀？”

刚坐下，干部和群众就拉起了家常。当渔民吴忠灿说到“现在鱼少了，渔民收入不太高”时，三沙市委、市政府相关负责人当即表示，三沙市已经做好了渔民转产转业规划，赵述居委会要尽快调研，在近海找一个合适的礁盘，发展底播养殖。同时，他承诺，养殖所需的种苗和设施均由市里支持。

台风季节即将来临，海水淡化厂要

加盖防风板”；“赵述岛建成防护堤后，需要购置一个吊装设备，把渔船从海边上岸加固防风”；“需要建设淡水池和储油池，解决淡水和油料供应不足的问题”……不知不觉中，讨论的氛围越来越热烈，渔民你一言我一语，向驻岛干部反映了当前工作和生活遇到的主要困难。

“这次主要是来帮助渔民解决实际问题的，你们有什么困难尽管说出来，政府一定帮助解决。”对渔民提出的问题，

驻岛干部一一作了回答，要求居委会按照讨论的方案，尽快落实，“一个月后，我们还会来到赵述岛，检查落实情况！”

“今天市里的领导们来，一下子就帮助我们解决了五个迫在眉睫的问题，等于给我们送来了五份节日大礼，我们渔民的心里实在高兴！”目送冲锋舟在碧波上逐渐远去，渔民梁锋喜上眉梢，望着手中的粽子，他的心里暖意融融。

(本报永兴岛 6月2日电)



雄黄画额 乐享端午

6月2日，三亚南山景区工作人员为小朋友点雄黄。

据介绍，端午节以雄黄涂抹小儿额头的习俗，亦可驱避毒虫。典型的方法是用雄黄酒在小儿额头画“王”字，一借雄黄以驱毒，二借猛虎以镇邪。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

端午赛龙舟

游客组团到小镇观龙舟赛

锦标赛在此鸣锣。

除了众多自己前来看赛的游客，还有上千名由30余家旅行社组织的游客到此观赛。

六支“游龙”海上竞技

前来观看。

龙舟赛由红坎村与新市居民区老百姓自发组成，6只龙舟队伍由20位年轻人组成，比赛全程约3000米。

飞龙逐浪叙乡情

引得岸边观众阵阵欢呼。

今年恰逢新港建村110周年，外出工作人员返乡组成队伍参赛，共叙同乡情谊。

竞渡鼓声震天响

6月2日，琼海市博鳌镇群众在赛龙舟庆端午，过一个欢乐祥和的传统佳节。

特约记者 蒙钟德 摄

2014中国·三亚首届疍家文化节开幕

续千年遗韵 展疍家风情



疍家文化节上，疍家人身着传统服饰展示咸水歌。

本报记者 武威 摄

本报三亚 6月2日电 (记者林容宇 张婧超)今天上午9时许，三亚大海广场上祭旗猎猎、鼓声震天，一场盛大的疍家祭海仪式正在举行，“靠山吃山，靠海吃海”，疍家人沿袭着古老的祭海习俗，用独特的方式感恩大海，祈望平安与丰收。

今天正值端午佳节，一场主题为“千年遗韵，秘境疍家”的2014中国·三

亚首届疍家文化节也同时在三亚拉开序幕。祭海仪式是此次文化节的开幕式。

随后的三亚疍家美食文化节、疍家历史文化图片展，让人们领略了独特的“疍家风情”。各类粽子、糯米卷等疍家美食让人大饱口福。搭锅造饭、撒网捕鱼、船头放歌……疍家历史文化图片展上的一张张黑白老照片展示了疍民的生活方式和生存状况。

本次活动将持续5天。

推动教育发展 服务区域经济

——海航学院项目建设全面启动

日前，由海航出资建设的海航高等职业技术学院已全面启动建设工作。该学院建成后，将成为海口规模宏大、设备先进、具有鲜明特色的一所高等职业院校。

2012年4月，海南省及海口市政府批准海航集团在海口琼山区龙塘镇建设海航高等职业技术学院。海航创建该学院，旨在通过开展高等职业教育，培养优秀航空专业和地勤保障人才，深入推进海南教育事业发展，进一步推动海南国际旅游岛建设和区域经济社会发展。

据了解，该项目位于海口市琼山区龙塘镇潭口村，与美兰机场隔江相望，北距新大洲大道5.6公里，东至南渡江河岸，总用地面积1372亩，总建筑面积约46万平方米，建成后将可容纳1万余名学生。学院建成后，将以空乘学院、飞行学院及商学院为核心，辅以其他管理类专业，并将在职培训与学历教育有机结合，培养高素质的行业专业人才。

十年树木，百年树人。海航高等职业技术学院的建立，是基于海南与海航的独特优势与发展潜力，按照资源共享、互助共赢的思路，着力突出“以市场为需求、以就业为导向”的办学定位，着力打造校企合作、产教融合的办学机制。学院作为海航人才储备战略与社会综合效应的结合点，未来不仅将成为海航的人才培养基地，更将进一步优化海口的教育资源，拉动区域经济发展，并为海南增加千余个稳定的就业岗位。未来，学院将力争打造成全国的企业办学标杆，为海南国际旅游岛建设、创新海南高等职业教育贡献自身的力量。

海口市琼山区政府表示：“如此规模、特色鲜明的企业办学在海口建设是一项开创性的工作，更是惠及子孙的工程，同时，对于完善海口城市功能，优化教育资源，提升琼山乃至海口区域经济都有推动作用”。

海口市琼山区龙塘镇总体规划(2013—2030) 镇域村镇体系规划图

